



看一眼

## 韩国代总统崔相穆 被警方立案调查

新华社首尔12月30日电 韩国代总统崔相穆30日因被市民团体指控涉嫌谋划、参与和协助实施内乱等,已被警方立案调查。

韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团当日表示,目前代行总统职权的崔相穆被立案调查。韩国市民团体此前以涉嫌谋划、参与和协助

实施内乱,滥用职权,渎职和违反《国家情报院法》等理由,检举告发了崔相穆、大检察厅检察长沈雨廷等人。

韩国国会27日表决通过了针对此前代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案,经济副总理兼企划财政部长官崔相穆作为下一顺位代行总统职权。

## 数字经济核心产业企业 总量超450万家

记者从国家市场监督管理总局获悉:据全国组织机构统一社会信用代码数据服务中心统计,截至11月底,我国数字经济核心产业企业总量达到457.41万家,与2023年底相比增长17.99%。

从区域分布来看,截至11月底,广东、浙江、山东

三省数字经济核心产业企业数量位于全国前三,分别为75.35万家、44.04万家和40.03万家,占全国总量比重分别为16.47%、9.62%和8.75%,与2023年底相比分别增长16.68%、21.31%和14.69%。

据《人民日报》

## 低空司“上线” 明年低空经济起飞有望加速

时值年末,备受关注的低空经济在政策协同方面进入了新的发展阶段。12月27日,国家发展改革委网站“机构设置”——“机关司局”中,已正式“上线”低空司。

多位接受记者采访的业内人士表示,低空经济产业链长,需要协同多个部门,此

据《证券日报》

## 运动提升短期认知时间 可能持续一整天

据新华社伦敦12月30日电 英国研究人员开展的一项新研究显示,进行中度到剧烈的运动让大脑获得的短期认知提升可能持续一整天。相关论文近日发表在英国《国际行为营养和体育运动杂志》上。

此前在实验室环境下的研究表明,人们的认知能力在运动后的几个小时内会得到改善,但不能确定这种由运动带来的益处可以持续多久。为了进一步研究这一问题,英国伦敦大学学院等机构研究人员让76名年龄在50岁至83岁的参

与者(包括男性和女性)连续8天佩戴运动追踪设备,并每天接受认知测试。

研究结果显示,平均而言,参与者如果某一天比平时进行更多中度到剧烈的运动,那么他们在第二天的记忆力测试中表现更好。研究还发现,坐着的时间越少且睡眠时间达到6小时或更多,第二天记忆力测试成绩也越好。

但研究人员同时强调,这是一项小规模研究,在确定这种关联性之前,还需要对更多样本数据进行重复研究。

## 我省整治肉类市场 抓获犯罪嫌疑人168名

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,记者从省市场监管局获悉,今年以来,该局联合省公安厅、省农业农村厅等部门开展全省肉类产品综合治理提升行动,严厉打击肉类产品违法犯罪行为。截至目前,全省共立案查处违法案件647起,涉案物品828.48吨、货值1.65亿元,追究责任人员62名,公安机关刑事立案20起,抓获犯罪嫌疑人168名。

在行动中,全省市场监管部门组织检查肉制品生产经营单位4200余家次,深入排查原料进货查验、产品生产经营、从业人员管理等情况,督促落实食品安全主体责任。同时,严厉打击肉类产品违法行为,对发现的肉类产品违法行为追溯溯源、严打重处、一查到底。

省市场监管局有关负责人表示,下一步,将进一步在监督检查、风险治理、执法打击、建章立制等方面发力攻坚,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

## 个人养老金制度咨询服务



个人养老金制度近期在全国范围盛大启动。为帮助员工更好理解和利用这一政策,近日,国网青田县供电公司工会联合公司财务部,组织召开个人养老金制度专项咨询服务会。

咨询服务内容涵盖个人养老金制度的最新变化与要点、实施细则、个税扣除指导以及税延优惠计算等多个方面。会议邀请银行专业人员全面剖析新政,详细介绍个人养老金缴纳与个税扣除的结合方式,并现场演示个税扣除具体操作步骤。

陈瑜 文/摄

## 看天下

# 罄竹难书罪 千里缉凶还 ——公安机关侦破缅北果敢明家犯罪案件始末

新华社杭州12月30日电

12月30日,浙江省温州市人民检察院经依法审查,对缅北果敢明家犯罪集团成员及关联犯罪集团成员明国平、明珍珍等39人依法提起公诉。

从2023年7月部署开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪专项行动以来,依托中缅执法安全合作机制,公安部指挥云南、浙江等多地警方联合作战,全力开展案件侦办。在缅甸各方的大力配合下,缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重头目明国平、明菊兰、明珍珍被成功抓获并移交我公安机关,明学昌畏罪自杀,缅北果敢“四大家族”之一的明家犯罪集团彻底覆灭,代号“10·20”的枪杀中国公民案成功告破。

缅北果敢明家犯罪集团是如何落入法网的?他们涉嫌犯下哪些罪行?近日,新华社记者走访办案机关,对话犯罪嫌疑人,进行了深入采访。

枪击残害、毁尸灭迹——“10·20”枪杀中国公民案件真相

近年来,电信网络诈骗犯罪集团寄生缅北地区,既大肆诱骗中国公民出境加入诈骗组织,又疯狂对中国国内实施电诈犯罪,成为严重危害中国公民生命财产安全的“毒瘤”。

2023年7月,公安部部署开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪专项行动,以前所未有的力度开展打击整治工作,一批缅北地区涉诈窝点被铲除,电诈园区的涉诈人员被陆续移交我方。

在强大压力之下,妄图继续攫取非法利益的明家犯罪集团仍然心存侥幸、负隅顽抗。

“卧虎山庄”,是果敢老街地区臭名昭著的电诈园区,由明学昌直接掌控,在明家所有电诈园区中规模最大、非法收益最

高。这里分布着众多电诈窝点,对电诈人员实行严格管理。

温州市公安局办案民警介绍,2023年10月,为逃避打击,明家得知要对这些园区开展清查行动,担心会对“诈骗生意”造成影响,于是准备将电诈人员分批次转移到其他地方进行藏匿。

当年10月19日晚,明家伙同电诈“金主”,安排武装人员携带枪支分批押运电诈人员从“卧虎山庄”转移至明学昌孙女明珍珍管理的“承德公馆”(红房子)及“东湖山庄”,“我问过我爷爷(明学昌),要怎么去应对,他说跟其他家族一样,反正就是来检查的时候,你把人员先转移出去,然后等到检查完了你再把这些人员转移回来。”明珍珍供述。

在此过程中,被转移人员发现自己并不能回国,在逃跑过程中,遭到武装人员开枪射击,致使中国籍涉诈人员4人死亡4人受伤。

接到消息后,明珍珍随即指示将尸体找个地方埋了。“埋到了我们家的一块地那里,因之前我父亲在那里养了很多牛马之类的,是很宽的一片地,比较合适。”明珍珍供述。

案件发生后,舆论高度关注。网上传言4名在电诈园区卧底的温州警察被残忍杀害,还有人称案件造成了上百人伤亡。经查明,这些均为谣言,“10·20”案件中死伤的都是电诈园区里面的人员,并非公安民警。

无法无天、无恶不作——明家犯罪集团对中国公民犯下累累罪行

“10·20”案件,只是明家犯罪集团罪恶行径的冰山一角。

2015年以来,在明学昌带领下,明家犯罪集团通过招揽“金主”陆续设立“卧虎山庄”

“玉祥国际集团”等“产业化”“集团化”的赌诈园区,大肆实施针对中国公民的电信网络诈骗和跨境赌博等犯罪活动,逐步形成包含明国平、明珍珍、明菊兰等家族成员在内的犯罪集团。

和“卧虎山庄”类似的赌诈园区,明家还有很多。明家招揽、吸引“金主”入驻园区,高峰时期园区涉诈人员近万人。明家犯罪集团主要为赌诈园区提供武装庇护,伙同、放任“金主”暴力管控、虐待、殴打、强奸甚至杀害不服从管理、不能完成任务的底层电诈人员。非法拘禁、故意伤害甚至故意杀人等犯罪行为,每天都在发生。

电诈回流人员李某乾,被网友以“背手表走私入境,一趟可以赚十几万”的名义诱骗偷渡到缅北地区。直到出境后被带到“卧虎山庄”,他才意识到自己已被“卖”来从事电诈。

“每天都要开单,如果成绩不好,主管就会用白色的胶管打人。”李某乾回忆,十几天后,他逃跑被抓了回去,先是一顿毒打,然后关进小黑屋。“打弯了好几根胶管,肋骨也断了。”

犯罪嫌疑人罗某良是明家私人武装中的一名民兵队长,日常主要工作就是把守园区,看管电诈人员,防止他们逃跑。“小黑屋外是铁门,墙上有一个人供人喘气,可以送饭的洞,里面刚好够一个人坐下去,不能睡不能躺,甚至不能转身。”罗某良说,电诈人员被关小黑屋的时间短则五六天,长则十来天。

以“血路”开“财路”,依靠武装护押、涉足黄赌毒等各类黑灰产、伙同“金主”疯狂残害压榨电诈人员,明家的“电诈生意”如同雪球一样越滚越大。明珍珍供述,高峰时期,她管理的6个园区一年光租金收入就有2000多万元。

这些园区内,电诈人员每

天大肆对中国公民实施虚假投资理财、刷单返利等各类电信网络诈骗犯罪。国内众多受害者中,有的倾家荡产,有的身心崩溃,有的家破人亡。

温州市公安局刑侦支队副支队长杨国强说:“我们通过对明家电诈园区的料单、业绩表等相关物证进行核查,串并出明家电诈窝点对中国境内实施的电诈案件超万起。”

千里追击、洗冤缉凶——依法办案严惩凶手铲除“毒瘤”

“10·20”案件发生后,公安部部署昆明、临沧、温州公安机关组成联合专案组。“我们组织一百多名警力赶赴临沧的边境口岸,对那段时间移交的上万名涉诈回流人员逐一开展排查,从中找到了400多名‘10·20’案件亲历者或知情者,初步掌握了确实的犯罪证据。”云南省昆明市公安局刑侦支队大队长王新说。

在掌握犯罪事实的基础上,2023年11月12日,温州公安机关决定对明家犯罪集团重头目明学昌、明国平、明菊兰和明珍珍进行公开悬赏通缉。

2023年11月16日,在缅甸各方的大力配合下,明国平、明菊兰、明珍珍3人被成功抓获并移交我公安机关,缅方11月15日夜组织对明学昌抓捕,其间明学昌畏罪自杀身亡。随着明国平、明菊兰和明珍珍的到案,专案组迅速开展审讯工作,“10·20”案件情况很快清晰起来。

2023年11月,在中缅执法安全合作机制框架下,中国警方和缅甸警方成立联合调查组。专案组冒着战事风险,与缅甸执法部门一道,赴果敢老街完成现场勘查、调查取证、人员走访等工作。

“我们在老街发现了受害者的遗体及一些被焚烧人员的骨

灰,在案发现场提取到枪弹痕迹、弹头及血迹样本等关键性的证据,为彻底查清‘10·20’案件奠定了坚实基础。”纳新介绍。

2024年1月30日,白所成、白应苍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂、徐老发等6名缅北果敢电诈犯罪集团重要头目和4名“10·20”案件犯罪嫌疑人被押解回国,标志着“10·20”案件主要犯罪嫌疑人全部到案,案件成功侦破。

为彻底查清明家犯罪集团对中国公民实施的全部犯罪事实,温州公安机关按照公安部统一部署,成立了800余人的专案组。因明家犯罪集团案件涉案对象多,时间跨度长,案件数量多,涉及地域广,公安机关全力开展专案攻坚。

“犯罪行为涉及哪个地方,我们就到哪个地方取证,这其中包括数千名电信网络诈骗犯罪受害人和上万名缅北电诈回流人员,遍布全国20多个省份100多个地市。”温州市公安局常务副局长王造说,对缅方移交的海量料单、话术本、账本以及电子物证,专案组认真进行核对、筛查、分析,做到人案对应,确保证据链完整。

公安机关现已查明,明家犯罪集团涉嫌故意杀人、故意伤害、诈骗、非法拘禁等多项罪名,涉赌诈资金近百亿元,形成案卷1110本,梳理物证书证近1.5万份,相关证据材料重达2吨。

明家犯罪集团,即将受到法律的严惩。温州市人民检察院有关负责人表示,案件办理中,检察机关依法全面履行检察职能,全力做好提前介入、引导取证、审查批捕、审查起诉、提起公诉等工作,依法行使刑事管辖权,依法从快从重追究刑事责任,有力震慑犯罪。

## 铁路12306试点推出 “系统自动提交购票订单”功能

新华社北京12月30日电

记者从铁路12306科创中心获悉,12月30日,铁路12306(含网站、手机客户端)进一步优化购票信息预填服务,开设“购票信息预填优化试点”专区,试点推出“系统自动提交购票订单”功能,旅客可预填购票信息并预支付票款,铁路12306将根据旅客设置自动为其提交订单,使购票更加便捷。

铁路12306科创中心相关负责人介绍,2024年12月30日至2025年2月8日间,铁路部门将在北京市、天津市、上海市、江苏省、浙江省、广东省各车站往返四川省、重庆市各车站始发终到列车的长途区段车票发售中,试点推出“系统自动提交购票订单”功能。即日起,铁路12306用户可通过新开设的“购票信息预填优化试点”专区,预填乘车日期为春运期间(2025年1月14日至2月22日)任意一天的购票订单,每个订单可选择1个乘车日期+最多60个车次的组合,每名用户最多可同时保有6个待提交的购票订单,每个订单

的乘车人最多不超过9人。

开车前第16天,铁路12306将发送通知,提示用户调整意向车次的优先级、确认订票信息,并选择是否预支付票款,预支付金额按照订单中最高执行票价缴纳。开车前第15天车票起售时,铁路12306将按照用户设置的优先级,依次为已预支付的用户自动提交购票订单,与采用其他方式的购票请求按照订单提交时间先后顺序一同进入购票队列。购票成功后,预支付金额高于实际票款的将自动退还差价,购票不成功则全额退款,不收取任何额外费用;如未进行预支付,用户可按现有流程,在车票起售时手动提交订单。

这位负责人指出,“购票信息预填优化试点”专区服务上线后,用户预填购票信息的时间范围更广,系统自动提交购票订单使得用户无需时刻关注车票起售时间,有效提升购票体验,同时有利于铁路部门收集旅客出行需求,为增加运力投放提供参考。

广告



文化遗存玛纳斯文化展示展演  
为明家犯罪集团重头目明学昌  
核心的博孜墩三个区域组成。

其中,大峡谷东西长约25公里,南北宽约20公里,由3条呈“川”字型的主谷和12条支谷、上百条小支谷组成,谷内沟

壑纵横、迂回曲折,到处是红崖赤壁和千姿百态的石峰石柱,奇特的地貌景观。行走其中仿佛置身于梦幻世界,被誉为地球上最美的峡谷。

图为站在高处俯瞰峡谷一角。  
记者邹伟锋 摄

## 优化设计助力充电桩建设

12月26日,衢江区廿里镇文卫路公共停车场,衢州光明集团配电建设分公司设计人员与衢江区能源发展有限公司工作人员,就新能源充电桩建设项目进行了查勘。“叶总,充电桩箱体放这里比较合理,不但满足与建筑的安全距离,供电半径也更短。”配电设计人员指出。

近年来,新能源汽车技术与市场快速发展,“加电”成为热词,充电桩作为新能源汽车的关键基础设施,重要性日益凸显。仅廿

里镇,今年已完成第11个充电桩的建设。“此次设计中采用了高效节能型变压器,满足社会对于能源效率的要求,并预留了光伏并网柜的安装空间,为后期光伏接入提供了便捷。”设计人员介绍。

展望未来,随着新能源汽车技术与市场的持续进步,充电桩行业将迎来更广阔的发展前景。衢州光明集团配电建设分公司将继续发挥自身优势,共同助推新能源汽车产业蓬勃发展。

陈龙、郑巧俊

桐乡中润置业有限公司工会委员会  
员会遗失《工会法人资格证书》,法定代表人钟旭婷,统一社会信用代码:81330483MC6172405T,发证时间:2021年3月16日,声明作废。

绍兴市柯桥区绍柯商业经营管理有限公司减资公告  
根据2024年12月30日股东会决议,绍兴市柯桥区绍柯商业经营管理有限公司拟将注册资本从30000万元减至1500万元,现予公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。  
绍兴市柯桥区绍柯商业经营管理有限公司  
2024年12月31日

## 结婚启事

2025年01月12日星期日



吴铖杰先生 张云姣女士  
于公历2025年01月12日正式结为夫妻,忆往昔伍载韶华不負,今朝此后,犹愿修百年之好,共赴白头之约。特此登报,敬告亲友